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APXH 1HS SEAIAAY - T HMEPHYIOQON & A” EXTTEPINQN

MANEAAAAIKEZ EZETAZEIX
" TA=ZHZ HMEPHZIOY & A" TA=HZ EZMNEPINOY NENIKOY AYKEIOY
AEYTEPA 3 IOYAIOY 2017
EZETAZOMENO MAGHMA: XHMEIA NMPOXZANATOAIZMOY
LYNOAO ZEAIAQN: E=I (6)

OEMA A

Na 1i¢c mwpotdaoeic A1 €wg kar A5 va ypdwete oto T1eTpddIid cag tov aplBud 1ng
mpdértaong kKal diTTAa 10 ypAUUA TTOU AVTIOTOIXEI OTN CWOTA £IAOYA.

A1.

A2.

A3.

A4.

Moo amd 1a Tapakdtw feuyn Oev amoTteAei (elyog oculuyoug¢ offog-culuyoug
Baong;

a. HBr / Br~

B. H>SO;/ HSOj3™
Y. HNO; / NO,~
5. NH," / NHs5.

Movddeg 5

Amé Tmic xnuikég evwoelc CH3COOH, CgHs0OH, CH3;CH,OH kai CH3;C=CH
avTtidpouv ye to NaOH

a. povo to CH3;COOH

B povo ta CH3COOH kar CsHsOH

Y. Movo Ta CH3COOH, CgH50H kai CH3C=CH

(o} Movo Ta CH3COOH kai CH3CH,OH.

Movddeg 5
To Bépio (B) otn xnuikA €vwon BF;
a. eh@aviCel uBpIdICUO sp
B gu@avilel uBPIdICUS sp?
Y. gp@aviler uBpIdIouoS sp’
o dev eygpavilel uBp1diIouo.
Movddeg 5

Ta XpwHIKE 16via (CrO4%7) mapoucia o0f£oC MeETATPETTOVTAI OE DIXPWHIKE
(Cr2072'). O apiBudc ofeidwong tou Cr petafdAAetal Katd:

o< ®a
WN—-=O

Movddeg 5
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A5. [Moia amd 1I¢ TTapakdTw NAEKTpoVIakESC OONEC avaeépeTal 010 ATopo ToUu 7N OTn
BepeAlwdn kKardoraon;
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Movadeg 5

©OEMA B

B1. Aivetrai n yovoédpoun avridpaon:
2NO(g) + 2H,(@9 —— N,(g9) + 2H,0(g)
210 Tapakdtw Oidypappa amelkovidetal n METABOAN TWV CUYKEVTIPWOEWV TWV
CWUATWY TTOU UETEXOUV O€ auTr, 0& ouvdptnon ge tov Xpoévo. Aiveralr 611 ol
apxikéc ouykevipwoelc NO kar H; eivar idie¢ kalr n Bepuokpacia mapapeével
oTaBepn.

C(mol/L)

0 200 t(s)

a. Na avTioToIXioETE TIC KANTTUAEG a, B, vy ME KaBéva amd Ta CWHATA TTOU
COUMMETEXOUV OTNV avTidpaon (Hovddeg 4).
Na aitioAoyoete TNV amavinof cag (Movadeg 2).
B. H péon taxurnta tng avridpaong ta mpwTta 200s givai:
i) 2102 mol/L's
i) 3-10° mol/L's
i) 6 - 10> mol/L's (uovada 1).
Na aiTioAoyAoeTe TNV aTTAVINOH cag (Movdadeg 2).
Y- O puBudédc oxnuartiocpou tou H,O ta mpwrta 200s gival :
i) 2107 mol/L-s
i) 3-102 mol/L's
i) 6 - 10 mol/L's (uovada 1).
Na aitioAoyrioete TNV amavinof cag (yovdada 1).
Movadeg 11
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B2. 2tov mapakdtw mivaka divovrtal ol evépyeleg 1ovTiopoU (oe kd/mol) mEvTe XnUIKWV
otoixeiwv A, B, I', A kal E, Tou avijkouv o€ KUpleg opadeg Tou lMepiodikou lMivaka.

ZToIxeio 1N svépvslra 2" evépvel’a 3" svépvslra 4" svépvslra
IOVTIOHOU IOVTIOHOU IOVTIOHOU IOVTIOHOU

A 500 4600 6900 9500

B 740 1500 7700 10500

r 700 1450 3000 4000

A 900 1800 14800 21000

E 580 1800 2700 11600
a. Avo amd Ta Tapamdvw oTtoixeia avikouv otnv idia oudda tou lMepiodikou

Mivaka.
i) Mola eival Ta oToixeia autd kal oge mmola oydada avrikouv; Na
aITIOAOYACETE TNV amdvTnonR cag (Hovddeg 2).

i) Moio awd Ta dUo TTapamdvw OToIXEia €XEl MEYAAUTEPN ATOMIKN

aktiva; Na aiTioAoyfoeTte TNV amdavtnonl cag (Hovadeg 2).

B. Tloio amd Ta WEVTE OTOIXEIA oXNUATiCel IO €UKOAa 16v Pue @oprtio +1; Na
aITIOAOYACETE TNV aTTdvTnonR cag (Movadeg 2).

y. Eivar duvartév kdmoio amd Ta TEVIE OTOIXEia va Eival
aITIOAOYACETE TNV aTTdvTnonR cag (Movadeg 2).

6. [loio amwd 1a WEVTE OTOIXEIQ ATMAITEI TN AIlyOTEPN EVEPYEIQ YIA TN METATPOTTA
1 mol atéupwv TOU O€¢ aépla kardaortacon oe 16vra he @optio +2; Na
aITIOAOYACETE TNV amdvTnon cag (Movadeg 2).

10 sLi; Na

Movdadeg 10

B3. loio amdé ta mapakdtw Odlaypduyuarta atmeikovifel 1n METABOAR TOou yivouévou
[OHT][H307] o€ ouvdptnon pe Tn Bepuokpacia oe apaid udaTiké didAupa (novada
1); Na aitioAoyfjoete tTnv amavinon cag (Movadeg 3).
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Movddeg 4
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OEMA I

M. To aketuAévio (CH=CH) mTapaokeudletal Blognxavikd ge mupoéAuon tou pyedbaviou
oUh@wva PJE TNV avTidpaon:

2CH,(g) —— CH=CH(g) + 3H,(9)

2e Ooxeio mpoobETtouue 224 L CHy4 petpnuéva oe STP kal Bepuaivoune oToug
1200° C. Orav amokaraatadei n 1coppoTia, n amdédoan tn¢ avridpaonc sival 40%.
2TnN CUVEXEIO TO AKETUAEVIO TTOU TTapnxon avtidpd TTAApwE PE veEPO TTapouadia
H,SO4/Hg/HgSO,4, ommdte TTapdyertal opyavikny evwon A. H évwon A ogeidwvetal
atd didAvpa KoCrO7 (rapoucia HSO4) Kal atTTodovwvETAl Hiyda TTOU atroTeAgital
atmd dUO OpPYAVIKEC EVWOEIC. 2TO Miyda TWV OPYAVIKWYV EVWOEWV ETTIOPOUUE ME
mepiooeia Na kal mapdayovtal 11,2 L agpiou yerpnuéva oe STP.

a. Na ypa@ei o CUVTAKTIKOG TUTTOC TNC Evwong A (Hovddeg 2).

B. Na ypagoUv 6Aec ol Tepiypa@oueveg avridpdaoeig (Movadeg 3).

Y. Na utmroAoyiotei n ouortaon ToU Miydato¢ Twv dUO OpyavIKWY EVWOEWV

(Movadec 7).

Movdadeg 12
F2. Aivetrai n ceipd Twv avridpacewyv:
QaAKEVIO KCN +H.OH"
N + N 2
(® + Hct >(® >O—m> ©
H+l+H20 l+CH3ONa

@ +H,

A 4

™ ®) <HE CH,CH,CH,NH,

a. Na ypag@oUv ol ouvrtakTikoi TUTTOlI TWV evwoewyv A, B, I, A, E, Z, ©, A
(novadecg 8).
B. a mol tn¢ évwong E kai B mol ¢ évwong CH3CH,CH;NH, diaAlovrtal o
vepo6 kal 1o pH tou diaAlparog mmou mpokoTTel gival 10. Na umroAoyiocete
ToVv Ab6yo a/f (povddeg 5).
Movdadeg 13
Aiveral 611 :
e Kb(CH3CH;CH,NH,) = 10™
e Kw=10"
e OAa 1ta diaAUparta Bpiokovral o Bepuokpaacia 25°C.
e Ta dedopeEva Tou TTPORAARUATOC ETITPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYIOTEIC.

TEAO> 4H> AIIO 6 SEAIAE>
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OEMA A

lNa tnv gpyacTtnpiakl TTAapackeunl TnG opolomoAlkA¢ €vwong |ICE akoAouBeitalr n
mTeipapatiky diadikacia Tou mepIypdeeTal amd Ta otadia A1, A2 kar A3.

A1.

A2,

Apxikda TTapayetal aépio xAwpilo (Cly) néEow NG avridpaong
MnO,(s) + 4HCl(aq) ——> MnC/,(aq) + CL,(g9) + 2H,0(¥)

Moio cival To 0&e1dWTIKG KAl TTOI0 TO avaywyiké cwua; (Movada 1)
Na aiTioAoyioeTe TNV ATTAVINO cag (Hovadeg 2).
Movdadeg 3

21n ouvéxela 1,1 mol Tou agpiou Cl, dioxetevovTal oe doxeio dykou V = 800 mL,
TOU TIEPIEXEI IOOMOpPIaK) TooodTnTa aepiou l,. Metd amd Amia OB€puavon
Tapartneeital epeavion Kitpivwyv KpuoTtdAAwyv ICl; ocOpewva ye tnv avridpaon

L(@) + 3CL(g) = 2ICt,(s)

2TnV KAataoTtaon XNUIKAG 1coppoTriag 1o hiyua mepiExel 0,8 mol Céls.

a. Na umoAoyiocete TNV TINA TNS Kc tn¢ avtidpaong (novadeg 4).
B. Na umoAoyicete Tnv amédoon NG avridpaong (Movddecg 4).
Movdadeg 8

A3. Amd 10 TTapamdvw doxeio n moodétnTa Tou ICE; yeTapépeTal o Eva dAAo doxeio,

A4,

6tTou oe Oepuokpacia B amokabioTaTtal N XNUIKA I00ppoOTTia:

ICL,(s) —— ICL(¢) + CL,(g) AH=+78kJ/ mol

2Tn Bepuokpacia 6 tng avridpaong, 10 ICE; eival kitpivo oteped, 10 ICE €ival
KaoTtavépuBpo uypd kal n otabepd 1coppoTiag divetal amd 1n oxéon Kec = [CHy].
Na atravtioete ota akdAouba epwThuaTa:
a. [loia emidpaon Ba €ixe otTn XNUIKA 100ppoOTTia N avgnon tng Bepuokpaaiag
XWPIiCc va emnpeacTtolv ol AAAOI OUVTEAECTEC TNC XNMIKAS 100ppOTTiag;
(vovdada 1) Na aitioAoyAoeTte Tnv amdvtnon cag (Movadeg 2).

Na aitioAoynoete TNV TapatnpoUhevn Xpwuartikrn aAAayn (ovdada 1).

B. Toia emidpaon Oa €ixe otn XNUIKA 100ppoTia n Meiwon Tou SdykKou TOU
doxeiou xwpic va emnpeacTolVv o1 dAAol CUVTEAECTEC TNG XNMIKAS
iIcoppoTiacg; (Movdda 1) Na aitioAoynoete Tnv aTavinon cag (Movaddeg 2).

Na aitioAoyfoete TNV TTapartnpouhevn xpwuatik aAAayn (ovdada 1).
Movdadeg 8

H mmoodétnta tou Cl; Tou mapAxOn oto A1 kail dev xpnoigotmoiRoOnke, dIoXeTeveTAl
o€ diIdAuya NaOH kal payuaTtoTtrolgital n avridpaon:

2NaOH(aq) + Cf,(g9 —— NaCf(aq) + NaCrtO(aq) + H,0O(¥)

Katd tnv mapamdvw avrtidpaon Kal a@ou £xel avridpdoel oA6kAnpn n moodtnta
TWV avTIdpWVTWY, TTPOKUTTEl d1dAupa 6ykou 200 mL kal pH = 11. Na utmoAoyiceTe
v moodétnta tou Cls.

Movdadeg 6

TEAOY SHY ATIO 6 SEAIAEX
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Aiveral 611 :
o Kdceo) = 10°®
e Kw=10"
e OAa 1ta diaAUparta Bpiokovral oe Bepuokpaaia 25°C.
e Ta dedopeEva Tou TTPORAARUATOC ETITPETTOUV TIC YVWOTEC TTPOCEYYIOTEIC.

OAHTIEZX (via Toucg g€eTalopyévouc)

1. X710 e§W@UAAO va ypdyete 10 €feTaldpevo yddnua. 1o eCWPUAAO TTaAvVw -
MAVW VA CUPTIANPWOETE TA ATOMIKA oOTolxeia padnth. XTnv apxn twyv
ATTAVTACEWY O0¢ Va Yypdayere TmTAVW-TTAVW TNV nUEpoOMnvia Kal TO
e¢etalOduevo pdOnua. Na gnv avriypdywete 1a Oéyarta ot1o TeTpddio Kal va
HNn ypaweTe TTOUBEVA OTIC ATTAVTCOEIC 0AC TO 6VONd T0agG.

2. Na ypdyete TO OVOUATETTWVUNS 0AC OTO TAVW MEPOC TWV QWTOAVTIYPAQWYV,
auéocwe MNOAIC cag Tmapadobouv. Tuxov ONUEIWOEIG COaG TTAVW OTa BépaTta
Oev Ba BaBpuoAoynbouv oe kapia mwepimTwon. Kard tnv amoxwpnon oag,
va mapadwoete padi ye 1o TeTpddio Kal Ta wroavtiypaga.

3. Na amavtioete oT10 TETPADIO cag oe 6Aa Ta BEparta pévo pe PTAe 1 HOvo

ME MAUPO OTUAS pe yeAdvi Tou dev OPBRVeEl.

Kd&Be amdavinon €mMICTNUOVIKA TEKUNPIWMPEVN €ival aTmOdEKTA.

Aldpkela e€€taong: 1pei¢ (3) WpPeC META TN OIAVOUA TWV QWTOAVTIYPAPWYV.

Xpévog duvarri¢c amoxwpnong: 11:00 mw.u.
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AL EYXOMAXITE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ
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